
ATA DA 28ª (VIGÉSIMA OITAVA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 3ª (TERCEIRA) SESSÃO 
LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia dezessete de setembro de 
dois mil e dezenove, sob a presidência do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza. Havendo 
número legal o Sr. Presidente declarou, em nome de Deus, aberta esta reunião às 
dezenove horas e dez minutos. Foi executado o Hino Nacional. A mensagem bíblica foi 
lida pela Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães. O Sr. Presidente convidou para 
fazerem parte da Mesa os Srs. Thiago Miranda, Pastor Wellington Gomes Nunes e João 
Marcos da Silva. Estavam presentes, na primeira chamada, os (as) Srs. (as) Vereadores 
(as): Adriana Fátima de Paula Magalhães; Alexandre Vitor Castro da Cruz (Prof.); Carlos 
Alberto Silva (Carlão); José Roberto dos Santos (Salitre); Marcilene Jacinto Queiroz; 
Neuza Mendes; Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza; Ricardo 
Antoni Rodrigues (Balila), Rogério Moreira Silva (Rogério Nelis) e Thiago Oliveira 
Malagoli. Foi justificada a ausência dos vereadores Joel da Silva Carvalho, Paulo 
Roberto dos Santos (Panxita) e José de Arimatéia Neves. A Ata da 27ª (Vigésima 
Sétima) Reunião Ordinária da 3ª (Terceira) Sessão Legislativa da Legislatura 2017/2020 
foi aprovada por unanimidade. Não houve leitura de correspondências. Foram 
apresentados, sem discussões, e encaminhados à Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação, para a emissão dos devidos pareceres, os seguintes processos: Processo de 
Lei Complementar nº 58/2019 (PLC 03/2019) – Cria o anexo XII, altera a alíquota do 
ISSQN nos itens 7.02 e 7.05 do Anexo I e altera o art. 79 e cria o art. 79 e cria o art. 79--
A, todos da Lei Complementar 40/2006 que dispõe sobre o Sistema Tributário 
Municipal e dá outras providências. (autor: Prefeito Municipal). O Sr. Ver. Thiago 
Malagoli requereu a inclusão de Indicação de sua autoria para que a Secretaria de 
Trânsito tomasse as devidas providências quanto à anarquia que está ocorrendo, o que 
vem sendo objeto de muitas reclamações, dizendo que que o município está cheio de 
outdoors falando sobre o cuidado com o trânsito; que cuidar não é reprimir, mas 
educar; que muitos vereadores têm recebido reclamações do povo; que a cobrança de 
multa está, inclusive, quanto à determinação do Prefeito, que já havia dito para haver 
conscientização. Requerimento APROVADO por unanimidade. Processo de Lei nº 
383/2019 (PL 38/2019) – Cria o Programa “Aluguel Social”, no Município de Patrocínio-
MG, integrado à Política Municipal de Habitação (autor: Prefeito Municipal); Processo 
de Lei nº 384/2019 – Dispõe sobre a criação do dia da “Troca de Funções” e dá outras 
providências (autor: Ver. Ricardo Balila); Processo de Lei nº 385/2019 (PL 39/2019) – 
Autoriza contribuição corrente para o fundo municipal de Agricultura para cobertura 
de despesas da realização da 27ª edição do seminário do Café da região do Cerrado 
Mineiro (autor: Prefeito Municipal); Processo de Lei nº 386/2019 (PL 40/2019) – 
Concede Cestas Básicas (cartões) ao funcionalismo público Municipal e dá outras 
providências (autor: Prefeito Municipal); Processo de Decreto Legislativo nº 160/2019 
– Concede Título de Cidadão Honorário ao senhor Pedro Magalhães Bifano (autor: 
Vereador Thiago Malagoli). A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães disse que 
sugeria que convocassem o Secretário de Trânsito para vir a esta Casa solucionar as 
devidas dúvidas. Requerimento APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Prof. 
Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que no Processo de Lei Complementar nº 58/2019 
não constam os anexos que estão sendo alterados; que não tem condições de votar 
esta matéria. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que também gostaria que fosse convocado 
o engenheiro responsável pelo trânsito municipal. O Sr. Presidente disse que o 
requerimento fosse feito por escrito. O Sr. Ver. Roberto Margari disse que todos 



pedem sinalização na cidade; que o cidadão está sendo educado quanto à nova 
sinalização; que muitos têm sido esclarecidos sobre as notificações; que o Prefeito tem 
tido cuidado com o respeito em relação aos pedestres; que os condutores de veículos 
não têm tido a consciência de parar nas faixas; que não é a favor de cobrança 
desnecessária, mas é preciso que vejam a sinalização que tem sido implantada com, 
inclusive, equipamentos de última geração. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que hoje 
as pessoas não puderam ir a vários locais pelo fato de que estão multando em área 
que está, inclusive, irregular; que soube que há agentes de trânsito dando informações 
àqueles que estão multando; que isso é errado; que faz parte do governo, mas que não 
está nesta Casa para “bater palmas”; que seu papel é fiscalizar; que ser vereador tem 
ônus e responsabilidade; que o povo não está inventando estas reclamações; que já 
denunciou a empresa responsável pela zona azul junto à Promotoria por cobrança 
irregular; que no trânsito há muita coisa boa, mas também há muito sendo feito de 
forma exagerada; que é preciso conscientizar sobre a zona azul; que não sabe os locais 
onde foram fazer tal conscientização, porque nesta Casa não vieram. ORDEM DO DIA.  
2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL. Processo de Decreto 
Legislativo nº 156/2019 – Aprova Integralmente as contas da Prefeitura Municipal de 
Patrocínio – Exercício de 2015 (autores: membros da Comissão de Orçamento e 
Finanças). Por votação nominal foram favoráveis, acompanhando o parecer do 
Tribunal de Contas, os vereadores Adriana Fátima de Paula Magalhães, Prof. Alexandre 
Vitor Castro da Cruz, Carlos Alberto Silva (Carlão), José Roberto dos Santos (Salitre), 
Marcilene Jacinto Queiroz, Neusa Mendes, Raquel Aparecida Rezende Morais, Ricardo 
Balila, Roberto Margari, Rogério Nelis, Thiago Malagoli (com ressalvas). Processo 
APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis. 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO E VOTAÇÃO. 
Processo de Lei nº 376/2019 – Denomina de Praça de Esportes Fábio dos Reis Silva 
“Chico”, o complexo esportivo situado na Av. Benedito Romão de Melo esquina com 
Av. Juscelino Kubitschek. (autor: Ver. Roberto Margari). Pareceres pela tramitação. 
Processo APROVADO por unanimidade. O Sr. Ver. Roberto Margari disse que a 
Administração tem beneficiado os bairros São Benedito e Santa Terezinha 
revitalizando um espaço que estava abandonado; que mudanças vêm ocorrendo no 
município; que gostaria que os vereadores dessem sustentabilidade para o Prefeito 
beneficiar a vida da população. Processo de Lei nº 380/2019 – Denomina de Aurora 
Pereira de Melo a Praça da Saúde do Bairro São Benedito (autor: Vereadora Raquel 
Rezende). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. A Sr.ª 
Ver.ª Raquel Rezende disse que trata-se de uma homenagem à sua mãe adotiva, uma 
das primeiras moradoras do bairro. Processo de Decreto Legislativo nº 158/2019 – 
Concede Título de Cidadão Honorário ao senhor Cleber de Assis Melo (autor: Ver. 
Ricardo Balila). Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. 
Processo de Decreto Legislativo nº 159/2019 – Concede Título de Cidadão Honorário 
ao senhor Bruno Henrique Silveira (autores: Vereadores Neuza Mendes e Ricardo 
Balila). O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que havia pedido para 
assinar juntamente com os autores o Processo de Decreto Legislativo nº 159/2019, 
assim como a vereadora Marcilene, mas que não consta seus nomes. A Sr.ª Ver.ª 
Neusa Mendes disse que o vereador Balila protocolou o processo primeiro, embora 
fosse sua intenção o mesmo protocolo, logo pediu a ele para assinar também. O Sr. 
Ver. Ricardo Balila disse que todos poderiam assinar o processo de sua autoria. 
Pareceres pela tramitação. Processo APROVADO por unanimidade. DISCUSSÃO E 



VOTAÇÃO ÚNICA. Foram APROVADAS, em bloco e por unanimidade, as 
seguintes INDICAÇÕES: De autoria da Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz : nº 
1271/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a abertura da Alameda dos 
Canários, bairro Morada Nova; nº 1272/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando que se faça uma passagem elevada de pedestres em frente à Escola 
Estadual João Cândido de Aguiar; nº 1275/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 
solicitando a revogação da Lei nº 3.365/2000 e o encaminhamento de novo projeto de 
lei regulamentando o funcionamento do Mercado Municipal; nº 1281/2019, ao Exmo. 
Sr. Prefeito Municipal solicitando a iluminação da av. das Acácias, bairro Dona Diva; nº 
1282/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a realização de uma parceria 
com o Hemominas para implantação de um posto avançado de coleta de sangue no 
município. De autoria do Sr. Ver. Ricardo Balila: nº 1273/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando subvenção para o Hospital do Câncer em 2019, bem como nas 
infraestruturas do mesmo; nº 1278/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
construção de uma passagem de pedestres elevada em frente ao Posto de Saúde Pacs; 
nº 1279/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a limpeza das calçadas e do 
meio fio ao longo da av. Jorge Elias Abraão; nº 1280/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a limpeza das calçadas e do meio fio ao longo da av. Aécio Neves. 
De autoria do Sr. Ver. José de Arimatéia Neves: nº 1274/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a contratação de um médico neuropediatra para dar 
atendimento mensal no município. De autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro 
da Cruz: nº 1275/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a criação do 
Conselho Municipal de Trânsito – CNT. De autoria da Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes: nº 
1277/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a reforma geral na praça Nossa 
Senhora de Fátima. De autoria do Sr. Ver. Paulo Roberto dos Santos (Panxita): nº 
1283/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a recomposição salarial dos 
servidores municipais em janeiro/2020 em consideração à ausência de reajuste em 
2017, além de reajustes inferiores dados nos anos de 2018 e 2019. De autoria do Sr. 
Ver. Thiago Malagoli: nº 1284/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal solicitando a 
realização de uma parceria com a “Casa de Apoio Betesda”, que acolhe pacientes e 
acompanhantes patrocinenses em tratamento no município de Uberlândia. De autoria 
do Sr. Ver. Florisvaldo José de Souza (Valtinho): nº 1285/2019, ao Exmo. Sr. Prefeito 
Municipal solicitando a realização de uma parceria junto ao DNIT para que seja feita 
obra de colocação de redutores de velocidade na BR 365 entre os bairros Amir Amaral 
e Congonhas. De autoria dos vereadores Ricardo Balila, Thiago Malagoli, Marcilene 
Jacinto Queiroz e Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz: nº 1286/2019, solicitando ao 
Exmo. Sr. Prefeito a realização de campanha educativa continuada de comportamento 
adequado ao trânsito. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz disse que houve uma 
manifestação na sexta-feira com cerca de 100 (cem) pessoas na avenida que dá acesso 
ao bairro Dona Diva porque a passagem estava vedada; que muitas mudanças têm sido 
realizadas em prol de nossa sociedade; que a Secretaria ainda normatizará o trânsito 
quanto às mudanças; que se a sinalização no pontilhão foi alterada perderá a função 
de acesso ao bairro; que o Prefeito mandou que retirassem a placa proibindo o acesso; 
que hoje novamente colocaram cones proibindo a passagem; que as mudanças tem 
acontecido para ajudar a sociedade. O Sr. Ver. Roberto Margari disse que os semáforos 
estarão funcionando após o dia 24 de setembro; que haverá um período de adaptação 
em relação aos novos semáforos. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz disse que a 



sociedade clama pela regularização do Mercado Municipal; que há uma lei de 1972 
normatizando acerca do local e outra de 2000 fazendo concessão de uso quanto ao 
imóvel; que está não possui eficácia; que muitos procuram conhecer e visitar o 
Mercado Municipal, logo o mesmo precisa de uma “roupagem nova”; que há muito 
tempo tem tentado uma parceria com o Hemominas; que acredita que com a 
inauguração do novo Pronto Socorro haverá uma sala para que a doação de sangue 
ocorra. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que além da necessidade das avenidas no local 
há um desmoronamento que pode causar acidentes; que faixas elevadas são 
importantes para a população; que o Presidente do Hospital do Câncer veio falar sobre 
a necessidade da subvenção que ainda não ocorreu neste ano; que a ponte da 
comunidade de Samambaia tem causado perigo e que mostrará em suas redes sociais 
a situação; que uma pessoa foi multada por andar de contramão na av. Rui Barbosa, 
algo que não aconteceu. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que o deputado Welliton 
Prado trabalha a favor do Hospital do Câncer; que será feito convênio com a Casa 
Danielle, em Uberaba, o que agradece; que outras parcerias se fazem necessárias, 
como esta de Uberlândia. A Sr.ª Ver.ª Adriana Fátima de Paula Magalhães disse que o 
apoio do Prefeito em relação a estas Casas de Apoio são importantes para a 
população; que a Indicação de autoria do vereador José de Arimatéia é de suma 
importância; que como parceira da APAE já havia solicitado ao Prefeito no mesmo 
sentido; que a demanda de atendimento de um neuropediatra é muito grande; que 
também apoia a causa referente ao Hospital do Câncer; que gostaria que o Presidente 
repasse o duodécimo ao Prefeito solicitando a vinculação para o HC. O Sr. Ver. Prof. 
Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que deixa a sugestão da criação do Conselho 
Municipal de Trânsito, o que possibilitará prévia discussão junto à população; que a 
entrada de um bairro não pode ser bloqueada; que é preciso ao menos conscientizar; 
que devem discutir ações voltadas à educação no trânsito; que o tema precisa ser 
discutido; que é preciso buscar as devidas soluções; que o Conselho evitaria o que está 
acontecendo. O Sr. Presidente disse que a Indicação nº 1285/2019 visa evitar perda de 
vidas; que aparelhos de sinalização eletrônica foram retirados, deixando o trecho sem 
segurança para os pedestres; que o trata-se do único acesso dos moradores do bairro 
Congonhas e Amir Amaral; que entrou em contato com o DNIT e soube através do 
Diretor que não há nenhum projeto em Uberlândia de passarela no local; que sua 
intenção é que o município seja parceiro do DNIT para que medidas de segurança 
sejam tomadas. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que os governos municipal e federal 
precisam se unir a fim de criarem medidas de segurança no local; que trata-se de uma 
reivindicação existente há anos. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse que o vereador Fábio de 
Paulo comentou que a questão sobre a passarela estava adiantada; que o Sr. 
Presidente poderia buscar informações junto ao colega Fábio de Paulo para que não 
haja injustiça. O Sr. Presidente disse que foi claro quanto ao que o DNIT lhe disse no 
sentido de que não há projeto em Uberlândia; que na sexta-feira haverá uma reunião; 
que pode ser que o projeto esteja em Brasília. Foram APROVADAS, por unanimidade, 
as seguintes MOÇÕES DE APLAUSOS: De autoria do Sr. Ver. Thiago Malagoli: nº 
425/2019, ao Sr. Rogério Mendes pela aquisição do Auto Posto Pampa, em Patrocínio; 
nº 426/2019, ao Patrocínio Online – POL por ter batido recorde de medições 
independentes do Google Analutics, atingindo a casa do milhão de acessos em apenas 
1 mês. De autoria do Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz: nº 427/2019, à 
professora mestre Kamilla Rodrigues da Costa pelo lançamento do livro de poesias de 



autoria de alunos da E.E. José Eduardo Aquino com o título “José Eduardo em poesias”, 
já em sua 3ª edição. De autoria da Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes: nº 428/2019, pela 13ª 
Edição da Fenicoopa; nº 429/2019, à Cooperativa Agropecuária de Patrocínio – COOPA 
pelos seus 58 anos de serviços prestados ao município. O Sr. Ver. Roberto Margari 
disse que poderiam enviar um manifesto ao deputado José Vitor a fim de que ele 
intervenha junto ao DNIT; que o deputado se comprometeu com o vereador Fábio de 
Paulo em relação à passarela no bairro Congonhas. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto disse 
que é um desrespeito por parte do DNIT ao tomar tal atitude de retirada dos radares 
sem comunicar à Administração, uma vez que há risco em relação a 2 (dois) bairros; 
que não dá para aguardar 2 (dois) meses para a realização de uma licitação; que o 
Diretor do DNIT foi imprudente; que isso merece uma moção de repúdio. O Sr. Ver. 
Prof. Alexandre Vitor Castro da Cruz disse que o DNIT deveria ter tido a consciência de 
entrar em contato; que tentarão encontrar documentação para apresentar na próxima 
reunião; que uma rodovia que atravessa um local onde crianças e adolescentes 
transitam diariamente não poderia ter tido radares retirados em a realização de uma 
audiência pública com a população; que um gestor precisa agir com cautela; que 
muitos batalham para que a passarela seja construída. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse 
que todos precisam entender o risco que corre uma mãe com seu filho pequeno ao 
atravessar a rodovia diariamente; que os veículos passam em alta velocidade; que o 
Prefeito, que já tem feito muito, precisa buscar a atitude. O Sr. Ver. Rogério Nelis leu a 
matéria veiculada pela Difusora no dia 6 de agosto de 2019 no sentido do atendimento 
da solicitação feita pelo então vereador Fábio de Paulo quanto à construção da 
passarela na BR 365; que tanto o Fabinho Gasolina quanto o Prefeito e o deputado 
José Vitor buscaram recursos para esta construção. O Sr. Ver. Roberto Margari leu 
notícia postada na página do Facebook do Prefeito Deiró Marra sobre o recebimento 
do Ofício nº 71278/2019, encaminhado através do deputado José Vitor, assinado 
eletronicamente e autenticado no dia 1º de agosto de 2019 pelo Diretor Geral 
Substituto do DNIT, informando que estavam aguardando assinatura do contrato de 
supervisão para contratar projeto da futura implantação da passarela na BR 365; que 
isso faz justiça ao colega Fábio de Paulo e à Administração; que, desta forma, no 
sistema do DNIT deve haver como comprovar o andamento desta situação, que 
diverge do que foi dito pelo Presidente sobre a inexistência de projeto quanto à 
construção da passarela. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que a reforma da praça da 
igreja Nossa Senhora de Fátima é solicitação dos moradores locais; que a cooperativa 
enfrentou muitas dificuldades e a atual presidência tem colocado tudo em ordem; que 
o colega Fábio de Paulo falou nesta Casa sobre o apoio em relação à construção da 
passarela; que precisam fazer um movimento, uma vez que é impossível atravessarem 
uma rodovia tão movimentada. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse que poderiam colher 
assinaturas de todos, povo e vereadores, para ingressarem com ação judicial com 
antecipação de tutela; que trata-se de vidas, tendo certeza que a decisão será 
favorável; que não têm de aguardar medidas por parte do DNIT. GRANDE EXPEDIENTE. 
O Pastor Wellington Gomes Nunes veio agradecer pela aprovação do PL que Institui o 
dia Municipal dos Desbravadores e disse que os “desbravadores” compõem a Igreja 
Adventista do Sétimo Dia; que mostraria em um vídeo o significado do grupo e quais 
suas atividades; que no Brasil são mais de 333.000 (trezentos e trinta e três mil) 
desbravadores; que cuidam da faixa etária entre os 9 e 15 anos; que agradecia a todos, 
mencionando o vereador Paulo Roberto e o Secretário de Ação Social, que 



conseguiram do Dia Municipal dos Desbravadores; que agradeciam pelo apoio e 
reconhecimento; que se colocavam à disposição; que o departamento é aberto ao 
público em geral, não só à Igreja Adventista; que tentam diminuir os danos causados 
pelas drogas; que querem auxiliar no crescimento social dos participantes do grupo; 
que também agradecia a cada um dos desbravadores, que apoiam a sociedade; que 
uma vez por semana há um encontro oficial; que agradecia aos vereadores pelo 
cuidado com o grupo; que há também o Clube dos Aventureiros que cuida das crianças 
dos 6 a 9 anos; que pedia o reconhecimento a eles; que convidava todos para o desfile 
que ocorrerá no dia 21 de setembro pela manhã; que o clube não é doutrinário, mas 
social, embora façam parte de uma igreja; que têm o cadastro de todos os familiares, 
uma vez que fazem trabalho fora da comunidade. O Sr. Ver. Prof. Alexandre Vitor 
Castro da Cruz disse que parabenizava o grupo pelo trabalho; que não temos o que 
comemorar neste mês do Setembro Amarelo; que todos devem unir forças; que o 
trabalho social seja cada vez mais valorizado; que precisam dar visibilidade a este 
momento; que fica feliz de ver seus alunos engajados nesse movimento. O Sr. 
Presidente parabenizou o pastor Wellington pelo brilhante trabalho social. O Sr. Ver. 
Thiago Malagoli disse que fazia suas as palavras do prof. Alexandre; que Patrocínio é 
privilegiado pelo trabalho realizado pelo Terceiro Setor, que faz o papel do Poder 
Público; que teve a oportunidade de sair das drogas com a ajuda da família e da igreja; 
que um pastor lhe visitava todos os dias e o apoiava; que o trabalho é verdadeiro e 
resolve o problema, por ser individual, diferentemente do Poder Público com trata da 
coletividade; que se colocava à disposição como vereador e cidadão. O Sr. João 
Marcos da Silva veio falar sobre melhorias no bairro Congonhas e disse que o assunto 
é triste; que o bairro é esquecido por todos; que nenhum vereador vai até o bairro; 
que atravessa a 365 todos os dias com sua filha de 5 (cinco) anos; que no bairro não 
tem lazer nem escola; que lá não se fazem melhorias; que ninguém faz nada; que esta 
Casa é uma vergonha; que não tem medo de ninguém; que veio falar a verdade; que 
todos devem cumprir com suas obrigações; que precisam resolver o problema do 
bairro; que não deveriam esperam por esses vídeos; que a Prefeitura somente colocou 
asfalto; que a iluminação é uma vergonha, assim como o saneamento; que o Prefeito 
foi deputado e nunca fez nada; que fala tudo isso na frente dele; que a Prefeitura tem 
dinheiro para melhorias no bairro Congonhas, não Amir Amaral; que se todos 
trabalharem por 30 (trinta) dias o bairro será ótimo; que o bairro é esquecido, mas que 
todas as contas são pagas pelos moradores; que se tiverem que parar a 365 pararão; 
que é cansativa essa luta; que não quer falar mal de ninguém, mas que os vereadores 
ganham muito e podem fazer qualquer coisa pelo bairro; que nunca terminaram de 
fazer a quadra; que somente quer seus direitos; que aprovam projeto no Serra Negra 
ou outros bairros sobre esportes, mas que no Congonhas não fazem nada; que nem 
coletivo vai até o bairro; que não há posto de saúde; que isso é uma vergonha para 
esta Casa; que não há projeto aprovado sobre a passarela; que quer ver o papel que 
comprova a existência de projeto para a construção desta passarela; que os moradores 
precisam ser compreendidos; que a Prefeitura tem muitos lotes no bairro; que 
poderiam construir casas para quem mora debaixo da lona; que deveriam multar os 
lotes com mato; que ninguém faz nada porque não mora lá; que alguns vereadores 
moram próximo ao bairro, mas que nunca foram até lá resolverem os problemas do 
bairro. O Sr. Ver. Roberto Margari disse que há um projeto para construção de uma 
avenida para o bairro Congonhas; que o governo Deiró ligará o bairro à entrada do Pôr 



do Sol; que ainda precisa haver uma desapropriação e licença ambiental para que isso 
ocorra; que dará acessibilidade ao bairro; que muito foge da alçada dos vereadores; 
que lutará com o João Marcos; que no documento em suas mãos tem a assinatura do 
deputado José Vitor. O Sr. João Marcos da Silva disse que nada tem contra o vereador 
Margari, mas que precisam de ação, não de papel; que há muitos projetos não 
realizados. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que o “papel” precisa ser valorizado; que 
pela segunda vez o Sr. João aponta para os vereadores; que ele deveria aprender qual 
o papel do vereador; que esta Casa não tem as ferramentas para executar projetos; 
que essa função é do Prefeito; que esta Administração pegou uma cidade detonada e 
que muito há a fazer; que os vereadores solicitam e aprovam o que é necessário fazer; 
que o trabalho não é só nas terças-feiras; que gostaria de ter respeito. O Sr. Presidente 
disse que, conforme dito pelo vereador Margari, o projeto para a rua de acesso ao 
bairro Congonhas já está pronto, faltando apenas a assinatura de intervenção da APP e 
do memorial de doação; que o Sr. Amir Nunes, proprietário da fazenda, procurará a 
Assessoria Jurídica do município; que o Prefeito está preocupado e tem cobrado a 
regularização desta documentação; que nesta sexta-feira irá a Uberlândia para reunião 
referente à BR 365 no DNIT; que se o João Marcos quiser poderá ir com ele. O Sr. 
Thiago Miranda, Presidente do Hospital do Câncer de Patrocínio, veio a convite do 
Vereador Ricardo Balila falar sobre o trabalho realizado no HC, dizendo que é grato a 
esta Casa; que agradecia o vereador Balila por ter conseguido uma reunião junto ao 
Prefeito; que muitos outros vereadores e pessoas lhes ajudaram, mas que a maior 
necessidade do HC continua sendo o dinheiro devido ao grande gasto; que a 
aprovação da subvenção é muito esperada; que a vereadora Adriana também apoia o 
hospital conseguindo verbas; que o Presidente Valtinho e a vereadora Marcilene têm 
estado presentes em todos os eventos do HC; que a vereadora Neusa os ajuda nos 
leilões, principalmente nos rurais; que os vereadores Raquel e Rogério conhecem a 
realidade do hospital e os ajuda; que é imensamente grato ao vereador Thiago e ao 
deputado Welliton Prado que conseguiram uma doação que salvou o HC, juntamente 
com a subvenção à época; que esta Casa é parceira do hospital; que faria uma 
apresentação técnica sobre o HC, que é uma instituição filantrópica onde tudo é 
resolvida através de uma Diretoria; que a evolução dos atendimentos é considerável; 
que em 2015 foram 304 (trezentos e quatro) pacientes, sendo que ao final de 2018 
somaram 627 (seiscentos e vinte e sete); que neste ano são 710 (setecentos e dez) 
pacientes; que o número é assustador; que segundo o Instituto Nacional do Câncer 
Patrocínio está dentro da média desta quantidade; que o hospital é que se tornou 
relevante para o município; que atualmente o tratamento do câncer, dentro dos 5 
(cinco) anos, custa no mínimo R$ 328.000,00 (trezentos e vinte e oito mil reais) para 
cada paciente, sendo que o valor se eleva se acaso houver cirurgias maiores; que a 
responsabilidade ao aceitar um paciente é muito grande; que há atendimento 
psicológico para os pacientes; que hoje o hospital é capaz de realizar cirurgias de 
mama, útero e pele, havendo evolução para a de próstata; que os honorários médicos 
são pagos por cirurgia; que o hospital ainda não consegue realizar outros 
procedimentos  e tipos de câncer mais complexos; que fraldas geriátricas são 
distribuídas aos pacientes, assim como cestas básicas com orientação de nutricionista; 
que Uberlândia e Barretos não suportam mais o número de casos; que o HC tem uma 
equipe técnica conceituada, capacitada e respeitada; que o mamógrafo do hospital 
tem uma carreta móvel dotada de um mamógrafo digital de última geração; que 35 



(trinta e cinco) municípios já foram atendidos e mais de 15.000 (quinze mil) exames já 
foram realizados; que têm trabalhado na prevenção com muito orgulho ajudados por 
todos nesta Casa; que têm um sonho “impossível” em que acreditam por haver muita 
fé; que a coragem de fazer o “impossível” os move; que pediram apoio ao Prefeito, 
que sinalizou no sentido de analisar positivamente a questão, mas que será necessária 
aprovação desta Casa; que têm um projeto arrojado para a construção da sede do HC, 
com 3.292 m (três mil, duzentos e noventa e dois metros); que o local será dotado de 
tudo que é necessário; que o custo da construção será de aproximadamente R$ 
17.000.000,00 (dezessete milhões de reais), fora os equipamentos; que por crerem e 
terem coragem protocolaram o projeto diante de um juízo em Brasília, onde têm a 
oportunidade de conseguirem um valor advindo de multas; que o Ministério Público já 
deu parecer favorável; que essa possível verba será suficiente para a primeira fase da 
construção do hospital, que são o salão de quimioterapia, os consultórios, a área 
administrativa e a de exames de imagem; que não se trata de algo que será iniciado 
sem possibilidade de término; que o projeto arquitetônico foi feito pela arquiteta 
responsável pelo Hospital de Barretos; que a atenção dada ao paciente do HC 
Patrocínio é levada a sério; que o psíquico talvez seja mais importante do que o 
próprio tratamento; que o hospital possui as devidas certidões negativas, 
documentação importante para a obtenção de verba para a entidade; que o hospital 
está com as contas em dia, mas que o que têm em caixa hoje não é suficiente para 6 
(seis) meses de tratamento; que solicitava o apoio dos vereadores em relação à 
subvenção de R$ 250.000,00 (duzentos e cinquenta mil reais) e ao sonho de iniciar a 
obra; que ano passado conseguiram uma parceria com o Hospital de Barretos  no 
sentido de realização de treinamento da equipe técnica em todo procedimento do 
tratamento contra o câncer; que o diagnóstico do câncer não é um atestado de óbito, 
ao contrário da atitude da pessoa que esconde os exames sem dar início ao 
tratamento; que a prevenção e a agilidade diante de um resultado positivo fazem a 
diferença; que 95% (noventa e cinco por cento) dos casos de câncer, seja ele de que 
tipo for, quando tratado no início é absolutamente tranquilo e factível de cura; que é 
importante a visita de todos aos pacientes do HC, que merece o carinho de quem 
quiser oferecer; que seus pais lhe ensinaram a ser grato; que não pode reclamar de 
como têm sido tratados pela Administração e por esta Casa, o que agradecia. O Sr. Ver. 
Ricardo Balila disse que os pacientes têm muito carinho com o hospital e pelo modo 
como são tratados; que falou com o Prefeito para aproveitar a construção do Pronto 
Socorro e construir, ao mesmo tempo, outro hospital, proporcionando condições 
legais do HC ter sua sede; que essa luta é de todos. O Sr. Ver. Thiago Malagoli disse 
que é perceptível a paixão de todos do Hospital do Câncer; que se cada vereador fizer 
sua parte junto ao seu deputado é possível conseguirem R$ 15.000.000,00 (quinze 
milhões de reais), o que comprova a facilidade da realização deste sonho; que já 
conseguiu várias emendas parlamentares que não se concretizaram por falta das 
certidões negativas; que poucos municípios possuem todas elas; que através do 
deputado Wellinton Prado pleiteará outros R$ 1.000.000,00 (um milhão de reais) 
quando a obra se iniciar; que parabenizava a equipe do HC; que foi muito criticado por 
apoiar deputado de fora, apesar de sempre ter apoiado candidato de Patrocínio; que 
ao se decidir por apoiar Wellinton e Elismar Prado a sociedade compreendeu, uma vez 
que eles sempre lhe ajudaram e ao município; que o deputado Wellinton é o único que 
destina 100% (cem por cento) de suas emendas parlamentares aos hospitais do câncer 



do Brasil, principalmente de Minas Gerais; que a paciente Marislaine atesta o que o 
Thiago disse sobre o câncer não ser um “atestado de óbito”; que gostaria de saber 
mais sobre a parceria feita com o município acerca do “mutirão da mamografia”; que 
esta Casa ajudará tudo que se referir ao HC com aprovação unânime; que se colocava 
à disposição. O Sr. Ver. Ricardo Balila disse que tão logo esteja definido anunciará o 
nome do deputado que conseguirá uma emenda para o município, bem como o valor 
da mesma; que foi a Brasília com seu próprio dinheiro e encontrou um deputado que 
nos ajudará. A Sr.ª Ver.ª Marcilene Jacinto Queiroz disse que se sempre se encanta 
com a forma pela qual o Thiago faz suas explanações nesta Casa, inclusive por sua fé e 
esperança; que embora todos se empenhem com ânimo pela busca de recursos, sabe 
que as famílias que passam por esta doença não estão alegres; que os apoios de 
deputados que tinha foram perdidos quando do anúncio de seu nome como 
candidata; que tinha esperança de ser eleita para que nosso município tivesse seu 
próprio deputado; que hoje tem dificuldade de encontrar apoio, mas não desanima; 
que se coloca à disposição com seu trabalho. O Sr. Presidente disse que o Hospital do 
Câncer tem o apoio dos 15 (quinze) vereadores; que é parceiro, estando presente em 
tudo quanto é acionado. O Sr. Thiago Miranda disse que gostaria de convidar todos 
para o Leilão, evento que mais arrecada recursos para o Hospital do Câncer, no dia 5 
de outubro às 18h; que à época do mutirão 600 (seiscentas) mamografias foram 
realizadas; que quase 2 (dois) anos de fila para o exame foram concluídos com esse 
movimento. O Sr. Ver. Rogério Nelis disse que o deputado José Vitor tem contribuído 
com a questão agrícola do município; que se compromete a levar a demanda do 
Hospital do Câncer a ele. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que parabenizava a equipe 
do Hospital do Câncer; que de fata é preciso buscar tratamento; que é gratificante ver 
alguém vir a esta Casa e reconhecer o trabalho dos vereadores; que se empenhará em 
conseguir prendas para o Leilão, um dos melhores eventos para arrecadar. O Sr. 
Presidente disse que o João Marcos se equivocou, uma vez que os vereadores vão até 
o bairro Congonhas; que lá foram feitos novos bueiros, meio fio; que o Prefeito foi ao 
local onde uma rua será aberta. A Sr.ª Ver.ª Neusa Mendes disse que o Sr. Presidente 
deveria ter dito isso enquanto o João Marcos ainda estava nesta Casa desrespeitando a 
instituição; que ele se omitiu. O Sr. Presidente disse que todos sabem que o João 
Marcos é candidato a vereador e que por tal motivo agiu desta forma. O Sr. Presidente 
declarou, em nome de Deus, encerrada esta reunião, da qual lavrei esta Ata que, lida e 
julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. 
Palácio do Legislativo, Sala das Sessões, em dezessete de setembro de dois mil e 
dezenove. 
                                                                                                             

Andréia Côrtes Pereira Queiroz 
  
 

 

 

 


